香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)自特區行政長官梁振英上任以來,致力解決貧窮 問題,包括重設扶貧委員會,並公布了香港首次制定的官方「貧窮線」。身兼扶貧委員 會主席的政務司司長林鄭月娥昨日透露,各司局長正努力研究有關的配套政策,並會於 短期内有公布。她說,特區政府在協助有能力者自力更生的同時,會以支持就業及關愛 兒童為扶貧委員會的兩大政策目標。有傳媒昨日引述消息人士指出,政府擬動用逾20億 元公帑,推出低收入家庭補貼,受惠對象主要是需供養兒童的在職貧窮家庭。





振英新一份施政報告將於本月15日 出爐,林鄭月娥昨日在接受電台訪問 ,特區政府在2014年充滿挑戰,自 己首要要做好的,是政制發展的公眾諮 詢,及扶貧工作:自特區政府在2013年9 愛兒童為兩大政策目標。 月公布貧窮線後,制定扶貧政策及措施的 工作正進行得如火如荼,未有鬆懈,各司 局長正努力研究配套政策,短期內會有公

鼓勵有能者自力更生

她續說,香港市民普遍支持特區政府要特 別關顧、扶助弱勢社群,同時,福利措施不 應減低就業意慾,特區政府會堅守理念,支 有 54 萬貧窮家庭,當中 15.7 萬為在職貧窮

持、鼓勵有能力的人士自力更生、持續就 業,但不少人基於家庭人口或就學兒童人數 較多,需要當局的特別關顧,故扶貧委員會 已表明往後扶貧措施,將會以支持就業及關

林鄭月娥坦言,當局對不能自助的人士所 提供的協助會到甚麼水平,需要考慮特區政 府的能力,尤其香港是開放型經濟體系,需 要維持競爭力,不能輕易加税,壓縮政府開 支亦很困難,故公共財政要審慎,按基本法 做到量入為出,收支平衡,並相信財政司司 長曾俊華可以做到「應使則使」。

特區政府去年9月首次訂出貧窮線,全港

戶,扣除領取綜援後,料仍有14.3萬戶。 據有線電視昨日引述消息人士指,醞釀多 時的低收入家庭補貼,有望在月中的施政 報告推出;補貼主要的受惠家庭至少要有 一人在職,同時有兒童在學,初步預計政 府每年的經常開支會增加逾20億元。

■林鄭月娥昨日

4人家庭或每月補助1,300元

多個社福機構早前曾提出方案,樂施會曾 建議家庭月入低於、或等於貧窮線,即家庭 入息中位數一半,便可以受惠,政府要花17 億元。社聯就提出兩個方案,分別將受惠上 限定於家庭入息中位數的六成和七成, 政府

若以最接近20多億元的社聯六成入息中位 數方案做參考,補貼額會分級。收入等於貧 窮線或以下的,可拿足全額,按人數計,2 人家庭每月有800元補貼,4人家庭有1.300 元。如果月入比貧窮線高,但仍未達到月入 中位數六成,補貼額會遞減,收入每多一 元,補貼便少5角。不過,暫時未知政府最 終會否以此為藍本。

擴長者乘車優惠範圍

消息人士又透露,目前長者及殘疾人士2 元乘巴士、港鐵的優惠,有望擴展至專線小 巴。消息人士指會與業界商討八達通軟件如

獲特許可在全國各地

Apple iOS

祖)扶貧一直是社會的焦 點,但處於「夾心」的中產 階層也「叫苦連天」。政務 司司長林鄭月娥預告,特區 政府會在幼兒及專上教育等 方面採取措施,回應市民的 訴求。

林鄭月娥昨日在電台訪問 中談到對中產階層的支援時 指出,香港中產家庭最關注 的是住屋及子女教育的問 題,而現屆政府為了增加住 屋供應,已出盡「九牛二 虎」之力,但開拓用地的過 程不太順暢,很多時遇到地 區人士反對,故呼籲各界要 以宏觀角度出發,不應讓等 **冷** 待「上車」的家庭受苦。

行政長官 梁振英上任

以來積極推動各項解決香港深層次社會問題 的政策,但有人就散布他做事「一意孤 行」、「樹敵無數」的流言,更指公務員團 隊拒絕「撐」他。政務司司長林鄭月娥在電 台訪問中爲梁振英「大平反」,認爲類似的 評論並不公道,並直指自己十分佩服特首的 視野和努力。

一直與梁振英緊密合作的林鄭月娥昨日在 接受電台訪問中,回應到坊間部分人針對梁 振英的質疑時強調,今屆政府的施政,均按 照程序並會集思廣益,「話行政長官『一意 孤行』,(這說法)與現實有距離。行政長 官不錯有自己的施政理念,但他非常尊重現 有機制,亦唯有如此,才能令整個政府齊心 向目標邁進」。

強調合作一直「無問題」

她並強調,自己與梁振英合作一直「無問 題」,也很敬佩對方的視野及努力。

轉眼上場已一年半,被讚「好打得」的林 鄭月娥承認,目前的工作很辛苦,但她就像 當初接受任命時一樣,希望能利用自己過往 30多年公務生涯經驗,多爲香港做事,即使 面前工作困難,但整個問責團隊仍然會協力 同心,並期望在多個範疇達致成效。

2013年,特區政府面對過不少挑戰。林 鄭月娥直言,今屆政府上任一年半以來,從 沒有期望過工作會容易,管治只會越來越複 雜。儘管如此,當局過去18個月已推出了 不少惠民政策,落實行政長官的施政理念, 包括令40萬長者受惠的生活津貼、提高長 者醫療券金額及推展長者2元乘車優惠等

盼議員少拉布多做實務

不過,她承認,立法會的政治光譜闊,並 非全在政府控制之内, 並對有個別激進議員 在審議政府措施時,透過拉布阻礙施政感到 無奈,希望新一年社會少點空轉,拉布情況 減少,多聚焦做實務,拓展經濟及改善民 生,特區政府未來也會繼續努力,做好與議 員及市民的磋商工作,絕不會不切實際地閉 門造車,而政策不能説了算,要小心落實執 行,以滿足市民的期望。

■香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者鄭治祖)「香港人優 先」多名成員上月底強闖解放軍駐港部隊總 部被警方拘捕, 國務院港澳辦發表聲明, 指 中央非常關注事件。特區政務司司長林鄭月 娥昨日批評,有關人等所為「比較極端」, 近乎挑釁, 並涉及違法, 執法機關必定嚴肅 依法跟進。她並呼籲政見激進人士不要刻意 做刺激中央的事,否則對香港政制發展無任 何裨益。

林鄭月娥昨日在接受電台訪問時指出,有市 民持港英旗幟闖入解放軍軍營,是「比較極 端」及近乎挑釁的行為,有關人等更將強闖軍 營事件拍攝成影片上載互聯網, 令人反感。而 根據特區的《公安條例》,任何人在未獲許可 而進入軍事用地已屬違法,香港執法機關必定 嚴肅依法跟進。

故意刺激中央 影響互信

她強調,解放軍駐港部隊自回歸以來,都嚴 緊按照基本法辦事,又積極參與軍事夏令營等 青少年培育工作,市民都對駐港部隊十分尊 重,「(香港)社會上有政治爭拗,但完全與 駐港部隊無關,此種挑釁行為或許製造不必要 矛盾」。

林鄭月娥又指出,香港落實普選要講求互 信,中央官員真心希望香港實現普選,他們的 熱切期盼心情與港人無分別,她希望政見激進 人士不要刻意做刺激中央的事,或影響中央與 特區的關係,否則對政制發展無任何裨益。







香港文匯報訊(記者鄭治祖)鼓吹「港獨」的反對 派組織「香港人優先」成員,因上月底強闖解放軍駐 港部隊總部而被拘捕。香港社會各界人士批評,反對 派挑釁象徵國家主權的駐軍總部,必須予以強烈譴 責,並期望中央及特區政府嚴肅處理事件,以免令其 他人「有樣學樣」,助長歪風。

陳有慶:行為荒謬

中國僑聯副主席、亞洲金融集團(控股)有限公司 董事長陳有慶昨日在接受香港文匯報訪問時批評, 「香港人優先」的行為荒謬,應予以強烈譴責。他強 調,香港是中國的一部分,駐軍是國家主權的體現, 故中央政府有責任對事件表達立場,並促請警方嚴肅 處理事件。

陳偉南:難以理解

香港潮屬社團總會創會主席陳偉南表示,反對派的 行為明顯違反駐軍法,「完全唔啱」,呼籲警方依法 處理事件。他指出,解放軍駐港部隊旨在保護香港和 國家安全,不明白為何有香港市民要強闖軍營。他並 對有關人士表示強烈譴責。

陳幼南:社會不容

香港潮屬社團總會主席陳幼南批評,反對派強闖軍 事重地的行為非常不智,強調社會不會接受。他指大 部分市民均是和平理性,相信事件只是一小撮人所 為,斥責反對派刻意挑釁駐軍,以圖滿足個人目的。 他指日前再有人強闖軍營,顯示「香港人優先」的惡 行,已令其他人「有樣學樣」,故警方必須嚴正依法 處理事件,以免助長歪風。

蔣麗芸:輕率愚蠢

民建聯副主席、立法會議員蔣麗芸坦言,無論闖軍 營的人是否有目的,每個國家的軍隊都是當地穩定的 「後盾」,當地市民都會尊重他們的軍隊,相信香港 絕大多數人都會指責有關行為,而闖軍營這類輕率的 行為,是十分愚蠢,現時有關人士只交由警方處理已 很寬容,又指不少國家若有人擅闖軍事用地,可能有 權遭軍方扣留。

盧偉國:破壞安寧

經民聯副主席、工程界立法會議員盧偉國對有人闖入 軍營感到愕然,批評這是挑釁性質的違法行為,這樣的 行為是不智的,亦看不出有關人士可藉闖進軍營達到任何 目的。他又指,闖入軍營的行為屬破壞法治、擾亂社會安 寧的,看不出有任何意義,應該嚴肅處理。他又相信,大 部分香港市民不會贊成此類破壞社會安寧的行為。

香港文匯報訊(記者鄭治祖)反對派 鼓吹不符合基本法及全國人大常委會決 定的所謂「公民提名」,政務司司長林 鄭月娥昨日強調,打球賽需要根據球例 去打,香港落實普選也需要根據基本法 第四十五條的規定及人大決定,否則將 難以成事,特區政府會與各政團加強交 流,希望大家互諒互讓,滿足有關的法 律要求。

林鄭月娥昨日在電台節目上回應反對 派聲稱有「公民提名」才是「真普選」 的説法時指出,特區政府的目標,同樣 是希望達到真正普選,而2017年普選特 首是非常重要的,必須小心處理,並以 踢足球需要遵守球例做比喻,指香港的 普選方案也必須依據基本法第四十五 條,由有廣泛代表性的提名委員會提

她續說,香港並非獨立國家,而是一 個地方行政區域,中央對行政區的政制 發展及管治有憲制權責,正如行政長官 也需要由中央作出任命,故香港要繼續 繁榮穩定地運作,就必須要尊重中央的 憲制權責,倘有些人「對過往寫好的條 文置諸不理」,自行勾畫新的政改方 案,並不符合憲制的安排。

方案建議最終必須獲得廣泛政黨支持, 即得到立法會至少三分二議員支持才能 尚在安排中,希望促進議員與政府,以 通過,而在操作上也要妥善可行,而不 至各黨派之間坦誠交流。

同政黨及團體的意見分歧,要將之縮窄 很考工夫,也不是單方面可以做到的, 故特區政府會盡量和不同政黨團體及地 區人士廣泛深入探討,做到互諒互讓 滿足有關法律要求。

周內,林鄭月娥將開始與立法會議員 舉行多場晚宴,並會對所有政黨、政團 都一視同仁,如同早前同民建聯和工聯 林鄭月娥坦言,特區政府提出的政改 會一樣,她將會與民主黨、工黨與公民 黨的成員會面,而自由黨和民協會面就

名,不能抽離法律框架。